

ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΤΕΧΝΗΣ

“Ταξιδεύοντας... Ισπανία”

» Από το Μουσείο “Νίκου Καζαντζάκη”

Στην τελική ευθεία βρίσκονται οι προετοιμασίες για την πραγματοποίηση του πρώτου Φεστιβάλ λόγου και τέχνης με τον τίτλο “Ταξιδεύοντας... Ισπανία” που διοργανώνει το Μουσείο “Καζαντζάκη” από τις 12 έως τις 17 Ιουλίου με τη συνδιοργάνωση της Περιφέρειας Κρήτης και του Δήμου Αρχαίων - Αστερουσίων, υπό την αιγίδα της Ισπανικής Πρεσβείας.



ειδικά διαμορφωμένα σοκάκια γύρω από το Μουσείο, θα γνωρίσει σημαντικές στιγμές της ισπανικής ιστορίας και κουλτούρας μέσα από ένα ταξίδι στον χρόνο και τον χώρο (Φιλόσοφοι-Τοπίο-Ισπανική ψυχή-Εμφύλιος-Ελ Γκρέκο). Στους ίδιους χώρους θα εξελίσσονται καθημερινά χοροθεατρικά δρώμενα - φλαμένκο εμπνευσμένα από τις διαφορετικές όψεις του ισπανικού εμφύλιου αλλά και χορόδραμα βασισμένο στη λατρεία του ταύρου στην ισπανική κουλτούρα.

Στο Μουσείο “Καζαντζάκη” θα φιλοξενηθεί η θεματική έκθεση: “Το ταξίδι, η αναζήτηση, οι ανταποκρίσεις” με επιστολές, προσωπικά αντικείμενα και πρωτότυπο υλικό, θα γνωρίσουν τα ταξίδια του Καζαντζάκη και την πραγματικότητα της χώρας που τον ενέπνευσε στη συγγραφή του έργου “Ταξιδεύοντας... Ισπανία”.

Κάθε βραδιά του Φεστιβάλ θα ολοκληρώνεται με μία μεγάλη κεντρική εκδήλωση αρχής γενομένης από την Τρίτη 12 Ιουλίου με τη δημόσια ανάγνωση αποσπασμάτων του βιβλίου του Καζαντζάκη “Ταξιδεύοντας... Ισπανία” που θα φιλοξενηθεί στη Βασιλική του Αγίου Μάρκου στο Ηράκλειο, από τις 7.30 μ.μ. με συντονιστή τον Νίκο Ψιλάκη.

Πληροφορίες στο 2810 741689, στο info@kazantzaki.gr, <http://www.kazantzaki.gr/>, facebook.com/kazantzakis.traveling

χνών, τόσο μεταξύ τους όσο και με το κοινό, φιλοδοξώντας να προσφέρει μοναδικά ερεθίσματα για περαιτέρω πολιτιστικές δράσεις, με συμμετοχή και του τοπικού ανθρώπινου δυναμικού.

Το πρόγραμμα του Φεστιβάλ περιλαμβάνει καθημερινά ενότητες για παιδιά 6μ.μ. - 8μ.μ. στο πλαίσιο των οποίων οι μικροί επισκέπτες θα διασκεδάσουν με παραδοσιακά ισπανικά παιχνίδια, εργαστήρια κεραμικής και εικαστικών, αφήγηση παραμυθιού, παιδικό θέατρο και κινηματογραφικές προβολές.

Αξίζει να τονιστεί ότι στη διάρκεια του Φεστιβάλ θα λειτουργεί η υπαίθρια Έκθεση - Διαδρομή «Ταξιδεύοντας» που ο επισκέπτης, περιδιαβαίνοντας τα

Πρόκειται για ένα πρωτότυπο πολιτιστικό πολυθεματικό δήμερο, σε Ηράκλειο και Μυρτιά, βασισμένο στα ταξιδιωτικά κείμενα του μεγάλου συγγραφέα, που το φετινό καλοκαίρι εγκαινιάζεται με μία χώρα που επέδρασε καταλυτικά στη ζωή και το έργο του.

Το Φεστιβάλ “Ταξιδεύοντας... Ισπανία” θα δώσει τη δυνατότητα σε μικρούς και μεγάλους να συμμετάσχουν ενεργά σε ποικίλες δράσεις που έχουν σχεδιαστεί και θα τους κοινωνήσουν με τον ιδιαίτερο πολιτισμό (ιστορία, λόγο, μουσική, χορό, τέχνη, γαστρονομία) μίας αγαπημένης χώρας του Καζαντζάκη. Παράλληλα, θα γίνει το επίκεντρο μίας δημιουργικής συνάντησης καλλιτε-

ΣΤΗΝ ΑΛΜΥΡΙΔΑ

Αποκαλυπτήρια μνημειακής πλάκας

Τιμητική εκδήλωση και αποκαλυπτήρια μνημειακής πλάκας για τις πολύνεκρες μάχες της περιοχής κατά τη Μεταπολιτευτική Επανάσταση θα πραγματοποιηθεί αύριο και ώρα 7μ.μ. στον λιμενίσκο της Αλμυρίδας Αποκορώνου.

Την εκδήλωση συνδιοργανώνουν ο Δήμος Αποκορώνου, το Κοινωνικό Ίδρυμα “Αγία Σοφία” και ο Πολιτιστικός Σύλλογος Πλάκας “ο Πλακιανός”.

Το πρώτο μέρος της εκδήλωσης θα πραγματοποιηθεί στον λιμενίσκο στην Αλμυρίδα και θα περιλαμβάνει επιμνημόσυνη δέηση, αποκαλυπτήρια του μνημείου και κατάθεση στεφάνων. Το δεύτερο μέρος που θα γίνει στην Πλάκα (Δημοτικό Σχολείο), περιλαμβάνει και ρετισιμούς από τους οργανωτές και ομιλία για τα γεγονότα εκείνης της περιόδου με ομιλητή τον π. Μιχαήλ Βλαβογιλάκη, θεολόγο - ιστορικό, διευθυντή του Κοινωνικού Ίδρυματος “Αγία Σοφία”.

Η εκδήλωση θα κλείσει με απόδοση ριζιτικών τραγουδιών από τον Καλλιτεχνικό Όμιλο “ο Αποκόρωνας” και θα προσφερθεί κέρασμα.

ΣΤΟ ΛΕΚΤΟΡΙΟ

Έκθεση σκίτσου - κόμικ - κινουμένου σχεδίου

Η 2η έκθεση σκίτσου - κόμικ- κινουμένου σχεδίου θα πραγματοποιηθεί 8 - 10 Ιουλίου στην αίθουσα Λεκτόριο, Μίνωος 31. Το Σάββατο στις 8μ.μ. θα προβληθούν οι ταινίες μικρού μήκους κινουμένων σχεδίων του εργαστηρίου σκίτσου χανίων και θα ακολουθήσει ρεμπέτικη μουσική.

Περισσότερα στο facebook.com/events/1192821977408135/.

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

- Παράσταση: “Σταμάτης Κραουνάκης one man show - ΟΛΟΙ ΕΝΑ, φίλα με, τρεις γενιές τραγούδια” την Τρίτη 5 Ιουλίου στο Θέατρο Ανατολικής Τάφρου και ώρα 9.30 μ.μ. Γενική είσοδος 16 €, νεανικό/ φοιτητικό έως 26 ετών, άνεργοι, ΑμεΑ 12 €.
- Βραδιά καντάδας την Τετάρτη 6 Ιουλίου στις 9 το βράδυ στον Βάμο.
- Το έργο του Σαίξπηρ “Ρωμαίος και Ιουλιέτα” θα προβληθεί την Πέμπτη 7 Ιουλίου και ώρα 9:15 μ.μ. στο Κέντρο Αρχιτεκτονικής της Μεσογείου.

ΕΚΘΕΣΕΙΣ

- Έκθεση ζωγραφικής του Κώστα Σπανάκη με τίτλο “Ψάθινα καπέλα” στο “Αρωμα” στο παλιό λιμάνι μέχρι 31 Ιουλίου.
- Η σειρά εκθέσεων και παράλληλων δράσεων Εικαστικά Αποτυπώματα ολοκληρώνεται με την 7η και τελευταία ομάδα, η οποία αποτελείται από τις εικαστικούς Καλλιόπη Γιατρουδάκη, Τζαν Λιοδάκη και Πέπη Χατζηδάκη. Η έκθεσή τους στον Ιστοπλοϊκό Όμιλο Χανίων (Νεώριο Μόρο) θα διαρκέσει έως τις 13 Ιουλίου. Είσοδος Ελεύθερη
- Στο Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης Χανίων - Ελαιουργείον στο Δρομόνερο του Δήμου Πλατανιά ομαδική έκθεση σύγχρονης τέχνης “ΚΡΙΚΟΣ V”.
- Η Ευγενία Τριπολιτάκη παρουσιάζει τα χειροτεχνήματά της στον εκθεσιακό χώρο ALS Gallery (Αγγέλου 9, παλιό λιμάνι) έως 5 Ιουλίου.
- Συνεχίζεται η έκθεση της Ολγας Βερυκάκη και του Μαν. Χαλκιαδάκη στη Mare gallery στο ξενοδοχείο “Thalassa” στην Αγ. Μαρίνα Σάββατο και Κυριακή 6 μ.μ. - 9.30 μ.μ.
- Συνεχίζονται στο Κ.Α.Μ. έως και 27 Αυγούστου οι δύο εκθέσεις για τον διάσημο Ελβετό αρχιτέκτονα Le Corbusier.
- Έκθεση αφίσας “10 χρόνια Μουσείο Τυπογραφίας” στο Μουσείο Τυπογραφίας, στο ΒΙΟ.ΠΑ. Χανίων, στη Σούδα.
- Ιστορικό Καφέ “Κήπος”: “Έκθεση ιστορικής φωτογραφίας “Δημοτικός Κήπος Χανίων: Μια Ιστορία...”.

ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ

- Το θεατρικό εργαστήρι του 3ου Γενικού Λυκείου Χανίων παρουσιάζει την Παρασκευή 8 και Σάββατο 9 Ιουλίου και ώρα 9 μ.μ. στο Βενιζέλειο Ωδείο Χανίων το έργο: “Η Φαύστα του Μπρεττ” με ολίγον Μήδεια... σαγανάκι!”

ΓΙΑ ΚΑΘΙΣΜΑ ΠΟΥ ΕΚΤΙΘΕΤΑΙ ΣΤΟ Κ.Α.Μ.

Πρώτο βραβείο σε διεθνή διαγωνισμό design

Οι επισκέπτες της έκθεσης “Παρακαλώ καθίστε Κύριε Le Corbusier” στο Κ.Α.Μ., έχουν την ευκαιρία ανάμεσα σε ενδιαφέρουσες προτάσεις για καθίσματα εμπνευσμένα από τον Le Corbusier να θαυμάσουν από κοντά ένα κάθισμα που πριν λίγες μέρες διακρίθηκε με πρώτο βραβείο σε διεθνή διαγωνισμό design! Πρόκειται για κάθισμα που σχεδίασε ο Δημήτρης Σεργεντάκης, φοιτητής της Αρχιτεκτονικής Σχολής του Πολυτεχνείου Κρήτης. Ο φοιτητής βραβεύτηκε με πρώτο βραβείο (gold) στην κατηγορία Home Interior Products και έπαινο στην κατηγορία Interior Furniture των International Design Awards για το σχεδιασμό της καρέκλας “Origami Chaise Longue”.



Η καρέκλα μελετήθηκε στο πλαίσιο του μαθήματος “Παραμετρικός Σχεδιασμός 1” (Διδάσκων: Α. Βαζάκας) και κατασκευάστηκε από σύνθετα φύλλα αλουμινίου (Χορηγία της εταιρείας Etalbond) στο Εργαστήριο Προπλασμάτων και Τεχνολογικών Εφαρμογών της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών Πολυτεχνείου Κρήτης. Αυτή τη στιγμή, η καρέκλα εκτίθεται στο Κ.Α.Μ. (Β' όροφος) στην έκ-

θεση “Asseyez-vous mr. Le Corbusier” – Παρακαλώ καθίστε Κύριε Le Corbusier” η οποία εντάσσεται στη δέσημν εκδηλώσεων Αναφορά στον Le Corbusier – ΧΑΝΙΑ – σε επιστ. επιμέλεια Αμαλίας Κωτσάκη, επ. καθηγήτριας της Αρχιτεκτονικής Σχολής Πολυτεχνείου Κρήτης και θα διαρκέσει μέχρι τις 10 Αυγούστου (10 -2μ.μ. και 7μ.μ. - 10μ.μ.)